

### 百姓早餐咋吃好 全国行家来研讨

# 两百多名餐饮老板临沂献策

随着生活节奏的加快,早餐市场巨大潜力也逐渐凸显,然而品种相对单一、网点分布不均等因素制约了该行业的发展。如何创新发展、转变思路,怎样才能让市民“吃得起、吃得好”?13日,2011全国早餐企业年会上,全国各地的200多位餐饮企业的负责人献计献策,各抒己见。

## 早餐品种也要“末位淘汰”

品种单一、口味单调……在市民抱怨早餐味道一成不变时,全国早餐企业负责人也意识到这一问题,在13日召开的年会上,早餐的产品研发与创新作为重要的讨论议题。

江西南昌大众食品公司经理熊春水提出了一个新的观点:加快早餐新产品的推出,应该大力提倡末位淘汰制。他以公司主打产品包子举例,目前大众食品公司的早餐包子共有16个品种,而每个月末和每季度末都会进行一次

产品统计,将销量最低的品种淘汰掉,然后再推出一种新口味的产品当做“替补”。

参会代表们普遍认为,早餐产品不仅存在地域差异,而且还受营销终端、设施条件等多方面的影响,口味的创新要考虑到当地消费群体的实际情况。代表们达成共识:要以本地特色为主,针对不同消费群体开发产品,在全国范围内进行早餐品种的优化组合。

“只有逐步优化早餐的品种,才有能力占领市

场。”天津一家早餐企业的负责人也表示,对于企业来说,目前产能已经达到了规模化的要求,硬件条件不会制约企业的发展,惟一的瓶颈就是产品的创新。

特色、创新、组合……在讨论会上,这些成为了关键词。随着很多城市一些传统早餐品种的消失,不少企业打起了“复古”旗号。他们认为,早餐的发展需要一个过程,在放开思路创新新品同时,更值得考虑的是让老百姓吃得起,吃得放心。

## 早餐车、早餐店并存互补

尽管全国的早餐车纷纷开进社区,为市民提供了便利,然而记者了解到,从企业可持续发展的角度看,早餐转型也成为了讨论会上备受关注的话题。

“公司计划明年早餐车将达到500台。”哈尔滨远方餐饮有限公司董事长王喙枫表示,考虑到成立早餐店面需要有雄厚资金以及完善管理制度等,他还是把重点放在了早餐车上。但让他头疼的是,每到冬天,哈尔滨接近零下30度的寒冷天气,让马路上

的早餐车成为了摆设。

“为了能保证早餐车正常营业,去年冬天我们公司给网点员工发放棉大衣、竹炭棉裤等。”太原双合成娘家早餐餐饮有限公司负责人也提到了早餐车的局限性,因此,从2010年开始,公司尝试着运作“娘家厨房”早餐店铺。

“转型的过程中,我们在人员、技术、管理各个方面遇到了很多困难。”他表示,2010年新开的6家店铺,今年已经关停了3家,目前店铺刚刚才开始盈

利。

在与代表激烈讨论的同时,上海中饮餐饮管理有限公司总经理酒海滨认为,正是由于早餐车和店铺各有优缺点,两者的共同存在才能丰富早餐市场。“早餐店铺是所有‘早餐人’的愿景,是企业长期发展的必经之路,但重要的是各个早餐公司根据自身的现状进行早餐车、店铺的合理规划。”酒海滨说。

本报记者 王逸群 邵琳

### 新闻特写:

## “放心早餐”改变生活

13日早上3点半,天还黑着,“放心早餐”水田桥点经营户孙艳美准时来到餐亭前,她仔细将餐亭里里外外清理了一遍。4点多,满载早餐的配餐车为孙艳美送来了当天的订单——110个锅贴,75个肉夹馍、120杯营养粥、75个包子、25个馅饼。

孙艳美熟练地点起了煤气炉为蒸锅加热,并把一箱箱包子搬到蒸笼里,顺便清理了煎盘,随时准备煎贴和馅饼。

6点,一切准备就绪,孙艳美拉开了餐车的窗户,开始营业。

孙艳美1999年就下岗了,经营“放心早餐”亭

之前,她开过花店,做过的姐,卖过麻辣烫,但是收入并不多。2010年4月,了解了“放心早餐”工程以后,孙艳美便联系经营起了一家“放心早餐”亭。如今,餐亭每天的营业额可以达到800多元,按照10%的提成计算,孙艳美每月可以有2500元左右的稳定收入。她说想就这样一直干到退休。

在孙艳美开始营业的时候,在市区某公司上班的刘瑞英刚刚起床,她的家距离公司有10多公里,每天骑车到单位要花掉40分钟的时间。为了多睡一会,刘瑞英通常不吃早饭。而自从去年10月份,单位门口出

现了一辆“放心早餐”车之后,她已经习惯到单位后顺便买上一份热乎乎的早餐——有时候豆浆搭配锅贴,有时候是鸡蛋加南瓜粥。她觉得非常方便。

如今,临沂的大街小巷已经遍布了近500个“放心早餐”网点,基本实现城区全覆盖。目前,每天都有20多万市民成为“放心早餐”的消费者。

自2009年临沂市推行“放心早餐”工程以来,已经为1000多名像孙艳美一样的下岗失业人员提供了就业岗位,同时每天有20多万像刘瑞英一样的市民通过“放心早餐”工程买到了可口的早餐。

## 惠民早餐公司二期工程完工

### 相关链接

按照临沂市委、市政府的部署,今年临沂市将完成惠民早餐公司主食加工配送中心二期工程建设,提高早餐加工配送能力:在市区及莒南、费县、临沭等周边县区新增早餐亭300个;实施餐饮业食品安全“十、百、千”工程(在全市范围内创建十个餐

饮服务食品安全示范片区、百条示范街、千个示范店);加快市区农贸市场改造提升和便民服务站建设。目前,临沂惠民早餐有限公司二期工程已经顺利完工,工程建设无菌化生产车间10000余平方米,配备专业的食品安全检测

设备、冷藏速冻仓储设备以及快捷方便、覆盖面广的冷链运输体系。二期工程投入运营后,预计可同时承载运营网点1000个以上,网点覆盖全市各县区,新增就业岗位3000余个。

本报记者 邵琳 王逸群



在市区中丘路一惠民早餐点,市民在购买早餐。 记者 展萍 摄

### 新闻链接:

## 2011 全国早餐企业年会在临沂召开

本报10月13日讯(记者 邵琳 王逸群)13日,“2011全国早餐企业年会”召开,来自全国各地的200多位餐饮企业的负责人齐聚临沂,就“放心早餐”工程进行专门讨论,重点研究现有早餐企业如何实现转型升级,为广大市民提供更加贴心的早餐服务。

我国从2008年开始试点“放心早餐”工程,如今山东、河南、浙江等17个省市已经全面

推进“放心早餐”工程。会议传达了未来“放心早餐”的发展模式,将构建以主食加工配送中心为主的早餐模式,引导大型餐饮企业开展早餐配送,支持早餐企业建立信息化管理平台,完善食品安全检测体系、冷链物流配送体系,推进“放心早餐”经营由餐车、餐亭向统一形象的固定门店式经营发展,构建完善的大众化早餐供应体系。

“放心早餐”工程是临沂

市的“十大民生工程”之一,目前兰山区、罗庄区、河东区以及周边县区共布设早餐经营网点500处。

按照规划,临沂市将利用2-3年的时间发展放心早餐经营网点1000个,基本覆盖临沂市区及各县区城区、重点乡镇,满足40万市民的早餐需求,同时加强主食加工配送中心功能,丰富早餐品种,推进早餐企业规模化、标准化、连锁化发展。

创文明城市 庆国庆 行德耳鼻喉专家马主任, 齐主任莅临临沂和医院举行会诊

## 一次解决鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉

美国DNR等离了消融术  
与过敏性鼻炎一次了断

德国STORZ鼻内镜微创技术  
一次解决鼻窦炎 鼻息肉

会诊时间: 即日起至10月15日 会诊地点: 临沂市和医院耳鼻喉科  
咨询热线: 2027181 (临沂市内)